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Organik Bilesikler - 7 )y

C3;HgO, kapali formiiliine sahip bir bilesik igin;
I.  Sulu g¢ozeltisinin oda kosullarinda pH degeri 7'den
kiguktdr.

II. Formik asit ile etanol bilesiklerinin kondenzasyon
tepkimesi sonucunda olusabilir.

lll. 1 kademe indirgendiginde olusan bilesik Tollens
ayraci ile tepkimeye girebilir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz .
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

Esterlerle ilgili;

|.  BUtin monokarboksilik asitlerin ester izomeri vardir.
Il. Genellikle hos kokulu maddelerdir.

I1l. Hidroliz edildiklerinde alkol ve karboksilik asit olug-
tururlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz .
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

O
I
X+ CH;-CH,-OH —>CH;-C-0-C,H; + H,0
Yukarida verilen tepkime denkleminde yer alan X bi-
lesigi ile ilgili;
I. IUPAC adi asetik asittir.

II. Formik asitten daha kuvvetli asittir.
lll. Yeterince indirgendiginde etil alkol olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
E) Il ve lll.
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CHy~ CH, — C— O - CH - CH,
CH,

Yukarida acik yapisi verilen bilesikle ilgili;

I. Sistematik adi izopropil propanoattir.

1. Hidroliz edilirse, propanoik asit ile 1-propanol olu-
sur.

I1l. Yogun fazda molekdulleri arasinda hidrojen bagi bu-
lunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) I ve ll. C) I ve L.
E) I, Il ve III.

Propanoik asitin fonksiyonel grup izomeri olan ester
bilesigi asagidakilerden hangisidir?

A) Metil metanoat
B) Etil metanoat

C) izopropil etanoat
D) Etil etanoat

E) Propil propanoat

COOH
[:j/ bilesigi igin;

|.  Benzoik asit olarak adlandirilir.
II. Aromatik karboksilik asitlerin ilk Gyesidir.
lll. Gidalarda mikrobik olarak olusan bozulmay: dnler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, 1l ve III.
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7. CH;- CIJH - (I‘,H — COOH bilesiginin IUPAC kurallarina

Cl  CHg
gore adi asagidakilerden hangisidir?
A) 2-Kloro-3-metil bitanoik asit
B) 3-Kloro-2-metil bitanoik asit
C) 2-Kloro-3-metil propanoik asit
D) 3-Kloro-2-metil bitandioik asit

E) 2-Kloro pentanoik asit

8. I CHy—CH,—CH,—COOH
Il. CH,=CH - CH, - COOH

Ill. H- COOH
Verilenlerden hangileri doymamis monokarboksilik
asittir?
A) Yalniz Il. B) Yalniz Ill. C)lvell
D) I ve lll. E) Il ve lll.

9. Asagidakilerden hangisi hidroksi asit bilesigidir?
O

A) H-C—OH
B) COOH
CooH
C) CHj = CH— COOH
OH
o)
D)CH3—g—OH

E) CH, — CH — COOH
|
NH,
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. CH,— COOH

Verilen bilesiklerin ayni sartlardaki kaynama noktala-
rinin buyilkten kiiglige dogru siralanigi agsagidakiler-
den hangisidir?

A)l>11>11 B)II>1>1ll C)yl>1>l1
D)yl >11>1 E)II>1>1l
NH,
(:TCHZ—éH—COOH
Yukarnidaki bilesik ile ilgili;
[.  Amino asit bilesigidir.
II. Amfoter 6zellik gosterir.
lll. Polipeptit zincirleri olusturabilir.
yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll.

Amino asitler igin;

I.  Yapilarinda amino ve karboksil grubu bulunduran
bilesiklerdir.

II. Proteinlerin temel yapi tasidirlar.
[ll. Suda iyi ¢ézinurler.
yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il. C)lvell.
E) I, Il ve lll.

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.



